

福州市鼓楼区第十次侨代会召开

本报讯 8月9日上午,福州市鼓楼区第十次归侨侨眷代表大会在福州召开。福建省侨联党组书记、主席陈式海,福州市侨联党组书记、主席林高星到会祝贺,鼓楼区委书记黄建新出席并讲话,区领导陈浩、晁旭出席大会。区直相关部门、人民团体有关负责人以及归侨侨眷代表、海外侨胞等近200人参加大会。陈式海向出席大会的代表及海外乡亲致以亲切的问候,他希望,新一届区侨联班子要始终把牢正确方

向,加强政治引领,凝聚侨心侨力,服务中心工作,夯实基层建设,激发组织活力。

黄建新代表区四套班子向大会的胜利召开,对新当选的区侨联第十届领导班子表示热烈祝贺,向长期以来关心支持鼓楼区侨联事业的社会各界人士表示衷心的感谢。就进一步做好新时期侨联工作,他提出三点希望:一是希望大家争当鼓楼改革发展的参与者,持续唱响团结奋斗的“协奏曲”;二是希望大家争

当对外交流交往的推动者,全力搭建聚侨引侨的“连心桥”;三是希望大家争当中华优秀传统文化的传播者,努力画好交流交融的“同心圆”。

大会审议通过了《福州市鼓楼区侨联第九届委员会工作报告》,选举产生了鼓楼区侨联第十届委员会主席、副主席、秘书长、常委及委员,黄怀当选为鼓楼区侨联第十届委员会主席。

(张玲)

福州: 邀请侨胞共论“福文化”传播

本报讯 8月11日,由福州市委统战部主办、市侨联承办的2023年度第五期“同心·于山讲坛”活动举行。围绕“发挥侨的独特优势 助力打响闽都文化国际品牌”主题,与会专家学者与部分市直部门代表、侨胞共同探讨如何发挥侨界人才荟萃、联络广泛、融通中外的优势,传播“福文化”,讲好福州故事,助力打响“闽都文化”国际品牌。

座谈会期间,与会侨胞还一同参观了沈绍安漆艺博物馆、千文万华堂漆艺馆、三坊七巷软木画馆,观赏福州三宝的同时品福茶,切身感受闽都文化所具有的独特魅力。

(林君)

湖里: 艺术嘉年华展示浓浓“侨”味

本报讯 第三季“腾飞殿前·诗画家园”艺术嘉年华暨“侨韵殿前·情系家园”华侨故事茶话会日前在厦门举行,到场来宾围坐一起“泡茶话仙”。本次“侨韵殿前·情系家园”华侨故事茶话会为“2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节厦门湖里专场”系列活动之一。

活动现场,来自文艺创作者、民俗学者、民间手艺人、非遗传承人、艺术家和品牌创始人等领域的优秀人才齐聚一堂,共同呈现了一场高质量、高规格的文化盛宴,通过运用视频、模型、图片等多种形式展示华侨文化的独特魅力。湖里区侨联相关负责人表示,活动深入挖掘殿前街道华侨文化的历史、人物、建筑等丰富内涵,让更多的人了解和欣赏华侨的贡献和影响,更加全面地了解华侨文化的精髓和价值。

(吴曦)

诏安: 中国乡宴走进社区

本报讯 8月12日,大型乡村振兴文化旅游品牌活动《中国乡宴》第二站在漳州市诏安县建设乡建华社区开启。诏籍台胞及后裔代表、诏安籍华侨华人、助力诏安乡村振兴的新农人代表和建华社区居民等欢聚一堂,一同品尝充满印尼风情的“侨味”乡宴。

据悉,此次活动为期3天,活动的所在地——建设乡建华社区,自上世纪60年代初安置归侨以来,保留着不少东南亚民俗和饮食习惯。本次中国乡宴的“诏安乡宴菜单”“侨味”十足,除了诏安熏肉、诏安甜汤等闽南美食,还有印尼九层糕、印尼粽条等。

(舒雯)

屏南: 举办省级“侨胞之家”授牌仪式

本报讯 8月9日,宁德市屏南县侨联分别在长桥镇官洋村侨联、古峰镇城东社区侨联举行省级“侨胞之家”与省级“五好侨胞之家”授牌仪式。

近年来,长桥镇官洋村侨联与城东社区侨联以“侨胞之家”为主阵地,联系服务广大侨界群众,围绕联络联谊、侨法宣传、维护侨益、弘扬中华文化、服务基层治理等方面开展侨联工作,取得了良好成效。

(丽月)

明溪: 推介跨境商品贸易对接

本报讯 8月10日上午,三明市跨境商品贸易对接会暨明溪县欧洲进口商品交易中心招商推介活动在明溪举行,三明市MCN机构负责人、电商销售从业者、进口商贸从业创业者、归国华侨创业者等140余人参加。

会上,明溪县就特色产业、欧洲进口商品交易中心、“三侨回归”工程等方面进行了详细展示,还邀请淘宝“TOP级”MCN机构负责人、淘宝资深培训师等开展《MCN助力直播基地新高地》《复合型电商人才培养》主题分享,有效助力电商产业发展。此外,本次对接会与招商推介活动同步发力,为进口品牌和贸易商搭建开放交流平台,激发消费新活力,促进消费提档升级。

(晓辉)

菲律宾南安乡贤 捐资221万元助力灾后重建

据《海丝商报》报道 8月10日下午,菲律宾南安同乡总会暨总商会助力家乡“杜苏芮”灾后恢复重建捐赠仪式在南安举行。南安市委副书记、市长王连赞,菲律宾南安同乡

总会名誉理事长林国端、戴新民、苏世选,菲律宾南安同乡总会永远名誉理事长陈光曦,闽南科技学院副董事长、执行校长戴宽南等参加活动。

记者了解到,在得知家乡灾情后,菲律宾南安同乡总会暨总商会发出爱心捐助倡议,在菲南安乡亲纷纷慷慨解囊,短短3天时间就募集221万元。

(傅灿辉)

“闽籍书画名家抢救工程”展出潘玉珂作品

8月15日,由福建省文化和旅游厅、宁德市政府主办,福建省美术馆、宁德市文化和旅游局承办的“闽籍书画名家抢救工程——潘玉珂书画作品展”在福建省美术馆开幕,仪式上进行了潘玉珂作品捐赠环节(右图)。

“闽籍书画名家抢救工程”是福建省文化和旅游厅有计划、有规模打造的一项文化品牌,自2011年启动实施以来,已经为18位闽籍书画名家举办作品展览、学术研讨等系列活动。

潘玉珂(1908年~2005年),出生于宁德市蕉城区霍童镇,被誉为“闽东三才女”之一。

(乔木 文/图)



莆田涵江区围绕“根魂梦”主线 做好华裔新生代工作

一是健全组织,发挥作用。构建区、镇(街道)、村(社区)三级侨务网络体系,积极搭建为侨服务末梢平台,依法维护侨益,营造温馨之家。目前,建立基层侨联23个,建设侨胞之家6个。

二是丰富载体,传递关爱。制定出台《关于建立侨乡儿童保护协作机制的实施意见》等未成年人保护相关文件,建立“关爱侨乡留守儿童服务站”,连续12年免费举办夏令营及开设周末课堂,惠及儿童1.2万多人次。

三是增进感情,共谋发展。利用春节、中秋节等中华民族传统节日,邀请涵籍知名侨领携子女回乡省亲,通过“老侨”带“新侨”的形式,组织华裔新生代“常回家看看”,增进对家乡的感情。积极宣传推介涵江产业特色,邀请华裔新生代来涵考察交流。今年6月,新加坡莆仙同乡联合会文化商贸考察团一行20余人回乡考察调研、洽谈合作,助力家乡特产提升知名度、拓展销售渠道。

(阮双)